2025年10月20日 星期一 编辑: 姬国庆 校对: 杜家俊 美编: 申宝超

我市持续加大 "十五五"重大项目储备力度

本报讯(记者 崔敬) 10月17日,记者了解到,为切实解决当前重大储备项目中产业类项目偏少、项目生成机制仍以现有招引为主、未能紧密结合产业链深人"谋"项目等问题,市发展改革委组建15个项目综合服务组,连续一周深

人各县(市、区),开展精准指导与服务, 推动各地高标准谋划储备一批具有牵引 性、支撑性的优质项目。

15个项目服务组紧紧围绕项目规模质量、产业项目比重、重大项目牵引作用、前期工作成熟度、争取上级资金

支持等方面实现显著突破,指导各县(市、区)聚焦现代化产业体系构建、完善重大基础设施、绿色低碳转型、改善民生福祉以及政策资金导向等重点领域,系统谋划、精准储备,切实提升项目层次与实效。

截至目前,全市已储备"十五五"项目3873个,总投资规模达1.27万亿元。其中,亿元以上项目1839个,总投资1.2万亿元,占全市投资的94.5%,为推动"十五五"时期经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

上周 **蔬菜价格由降转升** 肉蛋价格下降明显

本报讯(记者 崔敬)10月17日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格止跌回升,生猪和肉蛋价格明显下降,水产品、豆制品、奶制品价格平稳,生产资料价格稳中有落。

10月17日,我市监测的16种蔬菜价格中,8升8降。16种蔬菜本期均价3.09元/500克,较10日均价2.96元/500克,环比上涨4.39%。

与10日价格相比,上涨品种分别为: 上海青、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子、豆角、蒜薹、韭菜;下跌品种分别为:白菜、芹菜、 青椒、胡萝卜、土豆、大蒜、尖椒、包菜。

近期阴雨绵绵给蔬菜生长、采摘、运输带来一定影响,造成蔬菜价格回落缓慢。 上周天气继续以阴雨天为主,蔬菜价格止落回升,但低于同期。

10月17日,我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为:生猪5.64元、精瘦肉13.36元、五花肉11.81元、牛肉32.51元、羊肉33.23元、鸡肉7.84元、鸡蛋3.13元。

与前一周价格相比,上周牛肉上涨 0.25%;下跌品种分别为:生猪 4.08%、精 瘦肉 3.61%、五花肉 5.97%、鸡肉 1.88%、鸡蛋 13.06%;羊肉价格持平。生猪、肉蛋价格总体低于去年同期;肉蛋供应受市场影响较大,上周生猪和肉蛋价格下降明显。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,10升13平16降。生产资料19个品种价格中,11平8降。

应绿尽绿 品质建绿 长效保绿 规范绿化管护作业标准

提升城市绿化品质

本报讯 (记者 陈卓) 10月19日,记者了解到,为规范绿化养护作业标准,进一步提升城市绿化品质,为市民打造更加优美、宜居的生态环境,市城管局道路绿化中心近日组织开展了绿化管养交流活

长期以来,我市园林绿化部门以

"应绿尽绿、品质建绿、长效保绿"为指导,全力推进市区道路绿化补植补栽和改造提质等工作,进一步提升道路绿化景观,全面打造舒适宜居环境。其中,绿化管养对保障城市绿化景观效果至关重要。

市城管局道路绿化中心组织 各养护单位,就城市绿化养护工作 的核心环节等进行交流。大家就如何提高苗木成活率、优化景观效果等,进行了深入探讨与经验分享。一名养护企业代表表示,通过此次交流,认识到了自身工作中存在的不足,他们会继续努力,推动我市城市绿化养护水平再上新台阶。

延伸服务触角 优化服务流程 "电话办+线上办" 助力"个转企"转型升级

本报讯(记者 崔敬)高新区 个体工商户丁先生顺利领取电子 营业执照后,致电高新区政务服务 中心表达感谢。10月17日,记者了 解到,这是高新区首例通过"全程 电子化'个转企'服务专区"完成的 "个转企一件事"业务,标志着高新 区政务服务便民利企举措再获新 突破。

此前,丁先生因经营规模扩大, 急需办理"个转企"业务,但受外出不 便限制,且对线上操作流程不熟悉, 业务办理一度陷入困境。抱着试试 看的心态,他拨通了高新区政务服务 中心的咨询电话。

窗口工作人员在了解丁先生的特殊情况后,第一时间启动"个转企一件事"专项帮扶机制,创新采用"电话全流程指导"服务模式打破空间壁垒,通过"口头拆解操作步骤+预判易错点提醒"的方式,助力丁先生当天完成所有线上流程并成功领取电子

营业执照,高效解决了经营发展中的 急难愁盼。

"个转企"不仅是经营主体形式的转变,更是个体工商户完善管理制度、提升市场竞争力、实现可持续发展的重要路径,对激发民营经济活力、培育优质市场主体、推动经济高质量发展具有重要意义。此次"零跑腿、电话办"的服务实践,是当地延伸服务触角、优化服务流程的生动体现

【平原腔声】

"管理+执法"让共享单车停放更有序

□姬国庆

10月12日,记者了解到,为提升共享单车治理水平,构建和谐有序的城市出行体系,提升群众出行满意度,近日,市城管局保障中心组织开展了以"共享单车的管理与执法"为主题的培训。(《平原晚报》10月13日A03版报道)

市城管局保障中心组织开展以"共享单车的管理与执法"为主题的培训,必将提高管理与执法能力,提升共享单车治理水平,为群众营造更安全、更有序、更文明的出行环境。

更义明的出行环境。 以前,大家出行时,或骑车,或坐车, 大部分都是"自备车具",停放起来比较 不方便、不安全。特别是,如果是单向车程,比如到车站,车的停放就成了问题。

近年来,随着社会的发展,运营企业在社会上投放了大量的共享单车,大家只要一扫码,就可以非常方便地骑着共享单车出行。骑行过后,只要放在指定位置就完事大吉,极大地方便了群众出行。

对于大多数人来说,都能够按照要求把共享单车停放在指定位置,确保共享单车规范有序停放。

然而,或因为个别人的素质差,或者 有急事,或者停放位置不足……这些人 就会把共享单车停放在非指定位置,甚 至停放在道路上,影响了正常的交通秩 序,甚至造成交通拥堵,进而还影响到了 市容市貌。

有目共睹,只要大家稍微观察一下 就不难看到,有些地方的共享单车停放 确实存在一些问题。

值得注意的是,市城管局保障中心组织此次培训的主题是"共享单车的管理与执法",就是说,对于共享单车的治理,不但包括日常管理,还包括依法执法,这样管理共享单车甚好。

客观而言,关于共享单车停放问题, 有时候仅靠管理是不够的,还需要通过 执注业保障

市城管局保障中心在培训中,授课老师还结合法律法规,详细阐述各类违

法情形对应的法律责任及相关规定,确保参训人员面对类似违法行为时"有法可依、有章可循"。

也就是说,对于在管理无效的情况下,执法部门将严格按照法律法规进行处理,为确保共享单车有序停放提供有力保障,"管理+执法"就是确保共享单车有序停放的好办法。

毫无疑问,市城管局保障中心组织开展以"共享单车的管理与执法"为主题的培训,必将产生"管理+执法"的良好效果,促进我市共享单车治理水平再上新台阶,确保共享单车在方便群众出行的同时,确保群众出行更安全、更有序、更文明。